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ORDINANZA DEL PRESIDENTE

N. 05 DEL 7-10-2022
Oggetto: PTPCT 2021/2023
           Vista la legge 6 novembre 2012, n. 190, "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione", in cui si prevede che le singole amministrazioni adottino un "Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione" e lo aggiornino annualmente, "a scorrimento", entro il 31 gennaio di ciascun anno;
Visto il Comunicato del Presidente dell’ANAC (Autorità Nazionale Anticorruzione) datato 2 dicembre 2020, con il quale, causa Covid-19, viene prorogato dal 31 gennaio, al 31 marzo 2021 il termine per l’approvazione del PTPCT 2021/2023;

Visto il Piano Nazionale Anticorruzione (PNA) 2019, approvato dall’ANAC con delibera n. 1064 del 13 novembre 2019, il quale contiene numerose indicazioni che gli enti devono seguire nella predisposizione del PTPCT 2021/2023, in particolare quelle contenute nell’Allegato 1, recante “Indicazioni metodologiche per la gestione dei rischi corruttivi”;
Visto il PTPCT dell’IPAB di Asiago relativa al triennio 2019/2021, approvata con propria precedente delibera n. 09 del 28.02.2019.
Preso atto, altresì, che in attuazione di quanto previsto dall’art. 41, comma 1, lettera f), del d.lgs. 97/2016, che ha modificato l’art. 1, comma 7, della legge 190/2012, il RPCT è stato individuato, nel Segretario-Direttore, con deliberazione n.5 del 04.02.2021;

Preso atto che:

· tra le varie competenze in capo al Responsabile della Prevenzione della Corruzione e Trasparenza (RPCT) è prevista anche quella di elaborare e proporre lo schema di PTPCT;

· il Responsabile della prevenzione della corruzione e per la trasparenza, ha predisposto la proposta di "Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2021-2023”, completo di 2 allegati, che formano parte integrante e sostanziale;

Valutato che nella stesura del piano si è tenuto conto degli obiettivi strategici in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza, che costituiscono contenuto necessario dei documenti di programmazione strategico-gestionale e del Piano triennale per la prevenzione della corruzione, così come approvati nel Documento Unico di Programmazione (DUP);
Ritenuto, per quanto sopra, di approvare il PTPCT 2021/2023, nel testo allegato che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

ORDINA

1. Di considerare le premesse del presente atto come parte integrante e sostanziale del medesimo, anche ai sensi dell’articolo 3, comma 1, della legge 241/1990;

2. Di approvare il Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2021-2023 (PTPCT), nel testo allegato e con esso gli allegati:

n. 1 = mappatura dei processi a rischio;

n. 2 = principali misure generali da applicarsi nel triennio 2021/2023 da parte di tutti i responsabili/Segretario-Direttore;

3. Di incaricare il RPCT di provvedere alla pubblicazione del nuovo Piano nella sezione Amministrazione trasparente> Altri contenuti> Prevenzione per la corruzione;

IL PRESIDENTE
   Carlo Arduini
